

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Путь к Победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 28 октября 1939 г. ◆ СУББОТА, 23 МАРТА 1985 года № 36 (5632) Цена 3 коп.

в ГОРКОМЕ КПСС

ПАВОДКУ — НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОНО

Бюро Мысковского городского комитета КПСС принял постановление «О подготовке к пропуску весенних вод и предупреждению затопления промышленных предприятий, строек, транспортных магистралей и населенных пунктов города».

В целях обеспечения безопасного пропуска ледохода и паводковых вод, предупреждения возможных перебоев в работе промышленных предприятий, строек, транспортных магистралей и затопления населенных пунктов бюро горкома КПСС поручило горисполкому создать штаб по руководству подготовкой и ходом работ по безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, привлечь к работе высококвалифицированных специалистов, организовать их четкую деятельность, повысить их роль и ответственность за подготовку к пропуску весенних вод.

Горисполкому, хозяйственным руководителям предприятий и организаций города поручено разработать мероприятия по подго-

тавке к работе в весенний период, безопасному пропуску ледохода и паводковых вод, защите от них населенных пунктов, предприятий, строек, транспортных магистралей, складов. Своевременно произвести вывозку ценностей из предполагаемых районов затопления.

Необходимо создать на период бездорожья запасы материалов, топлива, укомплектовать и распределить по зонам действия аварийные и спасательные команды, предусмотреть помещения для возможной эвакуации жителей.

Обратить особое внимание на подготовку к пропуску ледохода и паводковых вод в населенных пунктах, расположенных в бассейнах рек Томь и Мрас-су. Организовать круглосуточное дежурство аварийных бригад по охране подводных мостов и сооружений, расположенных на берегу рек.

В избежание попадания загрязненных сточных вод в водозаборы требуется установить круглосуточный контроль за состоянием очистных сооружений и от-

стойников.

Бюро горкома КПСС обязало гориздравотдел (т. Каракаевца) определить необходимый запас медикаментов и транспортных средств для оказания своевременной медицинской помощи населению в местах возможного затопления. Руководителям Томусинской ГРЭС (т. Бессонов), разреза «Сибиргинский» (т. Александров), центральной обогатительной фабрики «Сибирь» (т. Герасименко) дано задание в целях своевременной и качественной подготовки к пропуску весенних вод, недопущения затопления подъездных путей, промплощадок, других объектов и прорыва воды в горные выработки провести ремонт и строительство гидротехнических сооружений, водосборников, водоотводящих каналов, очистить их от снега, предусмотреть разлив главных водотоков, установить дополнительно насосные станции для откачки воды из зумпфов, провалов и других мест ее скопления. Внести в планы предупреждения и ликвидации ава-

рии меры безопасности на случай внезапного прорыва воды. Обратить особое внимание на участок № 5 разреза «Сибиргинский», ведущий горные работы в пойменной части реки Мрас-су ниже предполагаемого уровня паводковых вод, принять исчерпывающие меры по предупреждению его затопления.

Горсанэпидстанция (т. Безносик) в период паводка должна осуществлять постоянный контроль за качеством воды на водозаборных сооружениях, принимать меры по предупреждению попадания загрязненных вод в водопроводные сети.

Городскому радио (т. Иванова) в случае возникновения опасности затопления вешними водами народнохозяйственных объектов и населенных пунктов необходимо обеспечить оперативное оповещение об этом предприятий, организаций, населения.

Бюро ГК КПСС поручило первичным партийным организациям предприятий, строек, транспорта и сферы обслуживания установить постоянный контроль за своевременным выполнением мероприятий по пропуску весенних вод.

ХОРОШО трудится коллектив Мысковского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж», завершающем году одиннадцатой пятилетки. План строительно-монтажных работ в объеме 475 тысяч рублей двух месяцев выполнен. Задание по капитальному строительству перекрыто на 3 тысячи рублей.

Значительный вклад в общий успех внесли трудящиеся участков № 2 и 4, руководят которыми Николай Николаевич Зуб и ветеран управления Александр Александрович Полев. Показатели этих коллективов с начала года соответственно равны 103,2 процента и 118,6 процента. Названные участки находятся в Междуреченске и Осинниках.

В Мысках на участках № 1 и 3 работают коллективы М. Х. Аймана

ЗАДАНИЕ ПО ПЛЕЧУ

канова и В. А. Алябьева. К сожалению, для них с начала года не создан достаточный фронт работ на объектах нашего города генподрядчиком — Мысковским строительным управлением. В результате при плане двух месяцев 40 тысяч рублей освоено лишь 14 тысяч рублей.

Несмотря на это, с опережением графика работает в целом коллектив управления в марте. Мы уверены, что план первого квартала по строительно-монтажным работам в объеме 715 тысяч рублей и по капитальному строительству в объеме 283 тысячи рублей будет выполнен.

Добавляться успехов нам помо-

гают социалистическое соревнование, развернутое между участниками и бригадами управления в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения. Взяли повышенные соц обязательства. В частности, план четырех месяцев решено выполнить к 28 апреля, а план восьми месяцев — к 26 августа. Досрочно выполнить задание пятилетки намерены бригады Н. А. Вахрушева, А. П. Бакарас, А. Н. Георгиева.

В день коммунистического субботника, посвященного 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, все участки управления будут работать на экономленной электроэнергии, вспомогательных материалах и горючем.

На снимке: на сборочном участке.

Фото Г. Калачьяна.
Фотохроника ТАСС.

Пример высокопроизводительного труда в завершающем году пятилетки показывают коммунисты.

Недавно стал кандидатом в члены КПСС электрик управления Александр Баулин. Он мастер своего дела, честный, принципиальный товарищ. Достойное выполнение партийной организации.

Маяками социалистического соревнования, передовиками производства у нас являются многие рабочие. Среди них С. П. Доронин, слесари Н. Ф. Кротов, В. В. Уртеков, электросварщики А. П. Бакарас, Н. И. Черданцев, С. К. Пензин и другие.

Н. ПУШТИНОВА,
начальник планового отдела
— монтажного управления.



СНАЧАЛА СПЯЧКА, ПОТОМ ГОРЯЧКА

пятся вывозить металлом на площадку «Вторчермета», видимо, ждут последнего дня. И тогда начнется горячка. Лом везут как попало, неразделанным, не сблюдая графиков сдачи. Естественно, ни о какой ритмичности говорить не приходится.

На 23 марта отставание по сдаче с начала года по городу составило 408 тонн, с начала месяца — 358 тонн. Завод железобетонных конструкций «накопил» долг с начала года 133 тонны. Мысковское монтажное управление — 21,5 тонны, ДОК — 5,3 тонны, АТП — 7

тонн, хлебокомбинат — 4 тонны. Этот список можно продолжить.

А некоторые предприятия, как Сибиргинское разрезостроительное управление и МПЛЖТ, вообще в этом году не сдавали металлом. Словно забыли, что их план исчисляется десятками тонн, и его нужно выполнять ежемесячно. Ведь и металлургическим заводам и участку «Вторчермет» план доводится ежемесячно, выходит, срыв месячной сдачи ставит под угрозу выполнение плана переработки. Из-за халатности на-

ших должностных участков «Вторчермета» в марте отстал от плана по переработке металлом на 200 тонн. Соответственно это количества сырья недодано металлургам.

Руководителям предприятий-должников по сдаче пора понять, что «Вторчермет» — не свалка для металлом, а перерабатывающее предприятие, призванное ритмично снабжать сырьем металлургические заводы. И это снабжение зависит от того, как будут нам сдавать металлом предприятия.

Л. ЛОБОДЮК,
мастер участка «Вторчермет».

ВАГОНАМ —
«ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»

Строже спрашивать с виновных

На днях состоялось заседание городского партийного штаба по улучшению использования железнодорожных вагонов. Была заслушана информация прокурора города А. Д. Седельникова.

Накануне была произведена проверка использования законов о борьбе с непроизводительными простоями железнодорожных вагонов на Томусинском заводе железобетонных конструкций. В ходе проверки установлено, что эта работа на предприятии ведется неудовлетворительно, не выполняется постановление Совета Министров СССР «О повышении материальной ответственности за использование и сохранность железнодорожного состава». В результате этого в 1984 году предприятию был причинен материальный ущерб на сумму 9347 рублей. Одной из причин такого положения является отсутствие или неисправность погрузочно-разгрузочных механизмов. Иногда бывает так, что имеющиеся в наличии вагоны нечем грузить, так как во время не подготовлен груз — такое положение с загрузкой вагонов в карьере. Вагоны простаивают из-за неудовлетворительной организации труда, халатности и низкой ответственности должностных лиц.

Штаб заслушал заместителя директора ТУ ЗЖБК А. А. Кибанова. Руководству завода дано задание в срок до 1 апреля представить мероприятие по улучшению использования железнодорожных вагонов, строже спрашивать с виновных за нарушения.

Томусинский завод железобетонных конструкций — это, к сожалению, не единственное предприятие города, где сложилась неудовлетворительная ситуация с использованием железнодорожных вагонов. Перепростой допускаются также в смештогре, на колбасной фабрике, на хлебокомбинате. Руководству этих предприятий нужно принять все меры для того, чтобы обеспечить выполнение нормативов по выгрузке вагонов.

ВКЛАД ВОДИТЕЛЕЙ

Коллектив Сибиргинской автобазы, в основном обслуживающей разрез «Сибиргинский», выступил с инициативой по достойной встрече 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и решил отметить эту дату высокопроизводительным трудом.

Водители неплохо трудятся в новом году. С начала января сверх плана перевезено 2,5 миллиона тонн грузов.

Экипажи, которые возглавляют Владимир Иванович Волков и Леонид Егорович Абросов, в честь дня рождения В. И. Ленина обязались работать в апреле с повышенной нагрузкой. В день субботника выполнить сменное задание на 115—118 процентов и работать на экономленном топливе.

Сегодня экипаж, возглавляемый Иваном Тимофеевичем Даниловым, завершил пятилетний план. Водители перевезли 4980 тысяч тонн горной массы. К 40-летию Великой Победы еще 30 экипажей завершат пятилетку, среди них 17 экипажей, которые трудятся на разрезе «Сибиргинский».

Е. КОВАЛЕВА,
инженер отдела труда
и зарплаты Сибиргинской
автобазы.

ШЛО заводское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. На нем чествовали лучших тружениц, ветеранов Томусинского завода железобетонных конструкций. За добросовестный труд, активное участие в общественной жизни женщины награждали Почетными грамотами, ценными подарками, денежными премиями. Вот под аплодисменты поднялась на сцену молодая женщина — инженер по технике безопасности Марина Ларина. За активное участие в предвыборной кампании коммунист М. Ларина была награждена Почетной грамотой завода и денежной премией.

Улыбаясь, Марина принимала поздравления коллег, агитаторов, с которыми она работала, являясь заведующей агитпунктом избирательного участка. Кстати, работа агитпункта была отмечена горкомом партии. Порадовался дома за маму четырехлетний сын Алеша. Он, конечно, простила ее за вечера, которые она проводила на работе.

Второй год М. Ларина дублер пропагандиста Г. В. Быковской в школе «Молодой коммунист». И к этому поручению Марина относится со всей ответственностью. Не раз заменяла на занятиях пропагандиста, всегда подает пример активным участием в занятиях, ходящей подготовкой. Молодые коммунисты мастер цеха № 1 Валентина Васильева, инженер-конструктор Наталья Каменева, краинщик цеха № 1 Ольга Черепанова, лаборант Надежда Старикова, контролер ОТК Галина Матвеева и другие слушатели школы с заинтересованностью изучают материалы Пленумов ЦК КПСС, парные документы. Они проходят кандидатский стаж, готовятся стать поправными членами КПСС.

Пятый год работает М. Ларина на ТУ ЗЖБК.

— Здесь я вступила в партию,

РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

ИХ СУДЬБОЙ СТАЛ ЗАВОД

здесь прошло мое становление как специалиста. Я поняла: цех КПДС для меня родной, а завод стал моей судьбой,— говорит М. Ларина.— И за это очень благодарна тем, кто помогал мне, был рядом в трудные минуты: мастеру Г. С. Агафоновой, начальнику цеха КПДС А. А. Архипову, Ю. А. Сорокину и другим заводчанам.

В цехе КПДС на арматурном участке в комсомольско-молодежном коллективе В. А. Косенкова работает электросварщиком Сергей Падалкин. Для него, так же как и для М. Лариной, памятны прошедшие выборы. Второй созыв коммунист Сергей Падалкин избирается депутатом городского Совета. Оправдывает доверие своих товарищей по работе и избирателей молодой рабочий. В отыске улиц индивидуального сектора и

расчистке их от снега зимой помогал жителям улиц Узкоколейной, Веселой и Лунной депутат. Нынче С. Падалкин избран членом комиссии по бытовому обслуживанию и, конечно, постараётся просьбы избирателей 85 округа удовлетворить.

Любое дело Сергея доводит до конца. Без отрыва от производства закончил Новокузнецкий строительный техникум. Хотя приходилось нелегко. Постоянной заботы и внимания требовали маленькие дочери. Кроме того, работа в комсомоле: член бюро цеховой комсомольской организации, затем комитета ВЛКСМ завода.

С. Падалкину доверяют учить молодых парней, что приходят в цех со школьной скамьи. Знают, молод наставник, а значит, быстро найдет общий язык с учеником, да и может уже научить его всем

секретам своего мастерства. Сейчас рядом с наставником трудится Андрей Салмин, старается не отстать от быстрого в работе учителя.

В комсомольско-молодежном коллективе В. А. Косенкова также хорошо трудятся члены партии электросварщики Б. Г. Ананьев, Г. Шепелев.

Пример все они показывают и в общественной жизни. С. Падалкин заместитель секретаря цеховой партийной организации по идеологической работе, Б. Г. Ананьев в часы досуга руководит кружком чеканки и выжигания в детском клубе по месту жительства «Теремок».

Говоря о молодых рабочих, коммунистах М. Лариной и С. Падалкине, секретарь парткома ЭЖБК Светлана Захаровна Плакоша отмечает, что вот таких достойных, лучших своих членов рекомендует в партию комсомольская организация завода.

Л. РУСАНОВА.

СЛОВО РАБОЧЕМУ

ПЕРСПЕКТИВЫ НЕ ВИДНО

Как известно, авторы писем в редакцию чаще берутся за перо не от хорошей жизни. Пишут, в основном, о своих личных бедах. Писем на производственные темы приходит гораздо меньше, зато каждое из них, как правило, поднимает серьезные вопросы. Не является исключением и письмо рабочего цеха № 1 Мысковского кирпичного завода Виктора Ивановича Буракова, которое мы приводим полностью.

«Дорогая редакция! Я вовсе не претендую на то, чтобы мое письмо было опубликовано. Я хочу, чтобы газета оказала определенное воздействие на положение, сложившееся на Мысковском кирпичном заводе, а в частности, в цехе № 1 этого завода.

Как известно, завод недопоставил народному хозяйству в 1984 году около пяти миллионов штук кирпича. Казалось бы, из этого должны были сделаться выводы в первую очередь руководство, партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода. Но пока ничего этого не видно.

Прошло два месяца 1985 года и что же? Прежняя штурмовщина. Неувязки в работе всех звенев цеха. Рабочие настроены крайне пессимистично, хотя на 1985 год доведен смехотворно маленький план — 10 миллионов штук кирпича. Резко упала заработка плаата рабочих. Изношенность оборудования, частые просты (а отсюда текучесть кадров, прогулы, пьянки в рабочее время) угнетающе действуют на персонал цеха.

Приходит рабочий на смену, и первое испытание для него — преодолеть при минусовой температуре. Дальше — хуже. Рабочие на формовке кирпича мерзнут всю смену. Температура в цехе ниже ноля, хотя всем известно, что формовка, кирпича допускается лишь при плюсовой температуре. Из-за частых остановок отсыпающих вентиляторов становится невозможно работать, потому что повышается загазованность.

Вагонетки на формовку подаются без предварительной смазки, и чтобы столкнуть такую вагонетку с места, требуется поистине «лошадиное» усилие. А ведь этим вагонеткам нужно пройти немалый путь — до садки в обжигальную печь. По пути они часто скользят с рельсов и приходится приложить немало сил, чтобы поставить их на место.

Плачевны результаты такой работы. По моим наблюдениям из тысячи посаженных на обжиг кирпичей выставляют не более 600—700. В феврале только лично я отработал на уборке щебня из печи 14 рабочих смен.

Ежедневными, не вызывающими тревог стоят простой кранов из-

за поломок. А слесари и электрики не обеспечены необходимыми материалами для их ремонта.

Я не хочу сказать, что у нас в цехе нет хороших рабочих. Многие трудятся действительно по-ударному, могут при необходимости оставаться во вторую смену. Но нельзя «ехать» только на их энтузиазме и добросовестности.

Думается, что пора проявить заботу и внимание к работе кирпичного завода и, в частности, нашего цеха. Для того, чтобы план поставок кирпича народному хозяйству в 1985 году был выполнен.

Хотя картина нарисована мрачная, она полностью соответствует действительности. Это признали директор кирпичного завода Александр Порфирьевич Обанин, начальник цеха № 1 Л. Ф. Ашихмана. Мы побывали в цехе и еще раз убедились, что условия труда здесь очень тяжелые. Да что там говорить, если центральное звено технологии — кольцевая печь для обжига кирпича — существует, так сказать, «де факто», а «де юре» ее нет, потому что по документам она давно списана.

Кардинально изменить положение дел в первом цехе в настоящее время не представляется возможным — так сказали руководители предприятия. Правда, есть некоторые «просветы»: получены новые вагонетки, пять водогрейных котлов, имеется в наличии новое оборудование для формовки кирпича. Мы надеемся также на то, что руководство завода оперативно выполнит такие мероприятия, для которых не нужно больших затрат и семи пядей во лбу, например, своеевременная смазка оборудования. С 1 мая на заводе начнется подготовка к зиме.

Но сказать честно, все эти мероприятия не изменят положения дел, если даже в цехе установить новое оборудование для формовки. Это оборудование стоимостью несколько десятков тысяч рублей должно быть помещено в здание, которое практически пришло в негодность. Недавно на заводе были представители проектного института «УралНИИпроект», посмотрели на все происходящее «свежим глазом» и вынесли безапелляционный вердикт — самым лучшим с точки зрения экономики решением было бы закрыть завод и построить новый. Но это означает, что стройки области недополучат только в 1985 году 20 миллионов штук кирпича. Очень бы хотелось узнать мнение на этот счет руководителей вышестоящей организации — производственного объединения «Кемеровостройматериалы».

С. ГОЛИШЕВ.

Группа мысковчан написала в редакцию о часах, которые были установлены на здании АТС: «Это были первые городские часы, по ним всегда можно было сверить время. Но вот уже несколь-

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ПО ПУТЯМ-ДОРОГАМ ФРОНТОВЫМ

На ограде дома № 52 по улице М. Горького алеет пятиконечная звезда. Здесь живет участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Славы III степени, Красной Звезды, медали «За отвагу» Александр Михайлович Куницин. Он бережно хранит фронтовое свидетельство, которое сказано, что за участие в героической обороне Сталинграда старший сержант Куницин Александр Михайлович Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 декабря 1942 года награжден медалью «За оборону Сталинграда», которая была вручена ему в октябре 1943 года.

Сегодня Александр Михайлович рассказывает о тех незабываемых днях.

Сталинградская битва навсегда останется в памяти народа, как одно из самых ожесточенных сражений Великой Отечественной.

В битве за этот город, можно сказать, решалась судьба не только нашего социалистического государства, но и исход всей мировой войны. Бои достигли наивысшего накала.

С Сталинградской битве я участвовал в составе 3-й роты отдельного автотранспортного батальона, который обеспечивал передовые позиции боеприпасами, продуктами. А это было нелегко, рейсы приходилось совершать под непрерывным огнем противника.

В нашей роте было всего 7 старьевых «полупорок», а фронт требовал снарядов, патронов, мин, потому что бои были непрерывны. Наш батальон располагался на левом фланге Сталинградского фронта, недалеко от самого города. К передовой приходилось ездить почти по открытой местности. Немцы же открывали огонь по всякой движущейся цели. Но несмотря на это, наши водители днем и ночью доставляли бойцам все необходимое, рейсы совершили под разрывами снарядов и мин.

Однажды мы с проводником чуть не попали к немцам, сбились с дороги и подъехали поч-

«студебекеров». Тогда мы были союзники, воевали с нашим общим врагом. Жаль, что сейчас положение изменилось.

В этом полку в составе 3-го Белорусского фронта я дошел до Кенигсберга. Запомнились бои за пограничный город Волковиши. Немцы никак не хотели пускать нас на свою территорию. Город несколько раз переходил из рук в руки. И еще поразила всех нас смерть нашего командующего фронтом, генерала армии Черняховского. Это был человек беззаветной храбрости. Я его видел в городе Вильнюсе. Тогда он приехал в нашу часть, поздравил всех бойцов и командиров за геройизм и мужество при освобождении столицы Литовской ССР. Как солдат он погиб в бою, был похоронен в Пруссии. Сейчас в Калининградской области есть город Черняховск.

За годы войны не раз приходилось хоронить боевых товарищес. Под Вязьмой от пули немецкого снайпера погиб боец нашей роты Коля Васильев. Вырыли мы могилу, похоронили Николая, дали трехкратный салют, поклялись отомстить фашистам за него. И вскоре наш снайпер сделал это, уничтожил немецкого стрелка.

Победу я встретил на берегу Балтийского моря. Весть о ней пришла поздно вечером. Все сразу высыпали на берег моря, которое освещалось от сотен ракет, трассирующих пуль. Стреляли из всех видов оружия, смеялись и плакали. Все. Конец войне! Мы остались живыми, но тысячи не дожили до Победы, отдали за нее жизни.

А. КУНИЦИН,
ветеран войны.



ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

ко месяцев часы стоят...».

Когда же они пойдут? Такой вопрос редакция задала начальнику узла связи В. Ф. Турейскому. Вот, что он от-

ветил:

«Действительно, на здании АТС были установлены часы, но механизм их оказался бракованным, и они вскоре запущены в работу».

встали. Механизм был отправлен в ремонт. 28 февраля узел связи получил новый часовой механизм, и

4 марта часы запущены в работу».

Далеко за пределы Донбасса шагнула слава о бригаде горняков с шахты имени газеты «Социалистический Донбасс» объединения «Донецкуголь», возглавляемой лауреатом Государственной премии УССР Б. А. Кострецким. Освоив современную угледобывающую технику, этот коллектив одним из первых в бассейне добил с тысячной нагрузки на забой.

Большую работу ведут горняки бригады в средней школе № 136 Пролетарского района Донецка. С помощью шефов здесь оборудован прекрасный кабинет профориентации, где учащиеся приобщаются к азам горняцкой профессии.

Бригадира Кострецкого можно встретить после работы и во Дворце культуры шахты, и на спортивной площадке.

На снимке: Б. А. Кострецкий [справа] с горнорабочими бригады.

Фотохроника ТАСС.

Группа мысковчан написала в редакцию о часах, которые были установлены на здании АТС: «Это были первые городские часы, по ним всегда можно было сверить время. Но вот уже несколь-

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

№ 2 (145)

ПОРА ОТЧЕТОВ

На предприятиях, в организациях и учреждениях нашего города насчитывается 60 головных, 66 цеховых групп и 134 поста народного контроля, которые объединяют 1100 дозорных. Сила немалая. В прошлом году только головные группы провели более 600 проверок по самым различным вопросам. По предложениям дозорных результаты 126 проверок обсуждены в трудовых коллективах, на заседаниях партийных бюро и товарищеских судов. Примеры не-примиримого отношения дозорных к бесхозяйственности, расточительству есть в МРСУ-8, на разрезе «Сибиргинский», многих других предприятиях.

Вместе с тем малоактивны группы народного контроля хлебо-комбината, кирпичного завода, колбасной фабрики, АТК № 2, станции «Мыски», СУ ТУ ГРЭС, ПМК-774, которые за год провели всего по 3—5 проверок. А ведь на большинстве перечисленных предприятий негативных явлений, а значит, причин для вмешательства дозорных, достаточно.

Почему малоактивны некоторые группы, какие вопросы упускаются из поля зрения контролеров, что сделано и что предстоит сделать — обо всем этом пойдет разговор на отчетах групп и постов перед избранными их коллективами трудящихся. Время проведения отчетов: март—апрель этого года.

Собрания по отчетам групп и постов надо тщательно подготовить, по согласованию с партийными организациями составить графики их проведения.

На собраниях необходимо всесторонне проанализировать деятельность групп и постов по контролю за выполнением директив партии и правительства, требований Закона о народном контроле, рекомендаций Комитета народного контроля СССР и Комитета народного контроля РСФСР, предложений и замечаний трудящихся, высказанных в ходе отчетов и на собраниях при обсуждении итогов Всесоюзного совещания народных контролеров.

В отчетах групп и постов надо обратить особое внимание на то, как выполняется указание о повышении качества проверок, обеспечении результативности каждой из них, показать положительное влияние народных контролеров на улучшение состояния дел на предприятиях, в организациях, подвергнуть принципиальной и деловой критике недостатки и упущения в работе как в целом группы и поста, так и отдельных дозорных.

Исходя из положения дел на предприятиях и в организациях по выполнению государственных планов и заданий, в особенности, соблюдению договорных обязательств, государственной и трудовой дисциплины, режима экономии, обеспечению сохранности социалистической собственности, предстоит определить в решении собраний конкретные задачи и поручения группам, постам в осуществлении контроля и проверки исполнения.

Отчеты должны способствовать повышению уровня работы всех звеньев народного контроля.

ТАЯНУТ-ПОТЯНУТ

Сколько может простоять вагон, цистерна, платформа с грузом и без груза? Час, сутки? Не торопитесь с ответом.

На Мысковский экспериментальный механический завод от комбината «Катэзглестрой» поступило 15 железнодорожных платформ для изготовления специальных кассет — турникетов, предназначенные для перевозки железнобетонных изделий. Прибыли платформы ориентировочно в сентябре 1983 года. В январе 1984 года турникеты заказчику изготовлены и отправлены. Но при испытаниях конструкций обнаружились слабые узлы из-за недоработки в проекте. Примерно в марте 1984 года спецплатформы заказчик вернулся на завод для установки дополнительных торцевых упоров. Чертежи на изменение проекта поступили на завод 11 июня 1984 года.

И по настоящее время мертвым грузом стоят турникеты из четырех платформ на восьмом пути МЭМЗа, семь платформ находятся на пути № 10, что ведет к соловому складу центральной котельной, и три платформы находятся на пути № 16 МРСУ-8, по которому подают вагоны одновременно трем организациям. Железнодорожники ст. «Заводская» заявляют, что это создает массу неудобств в работе. Им действительно пришлось заняться игрой в передвижку. Ведь для того, чтобы подать вагон с солью на МЭМЗ, муку на хлебозавод или грузы к складам смешторга, железнодорожники затрачивают много времени на перестановку этих плат-

форм. Вот и катаются платформы по путям уже 1,5 года. И сколько еще будут кататься — неизвестно.

Для того, чтобы дать сигнал в соответствующие органы о простое платформ, железнодорожникам, видимо, не хватает времени.

И еще один момент. Даты прибытия, отправки и вторичного прибытия платформ здесь приведены ориентировочно. Точные даты поступления отделы сбыта и производственный держат в строгой секретности. И уж совсем неприятно то, что проверяющему, который представился и предъявил служебное удостоверение, старший инженер производственного отдела МЭМЗа А. Бойцова упорно отказывалась представить документы, ссылаясь на то, что она показывает документы только по команде директора. Такой случай в практике работы городского комитета народного контроля встречается впервые.

Но как бы не скрывали, а держать ответ соответствующим лицам на заводе придется. Держать ответ за поистине гигантские пространства платформ. На изготовление

В ГРУППАХ И ПОСТАХ А КАК У ВАС?

Интересы нашего общего дела требуют повышения роли проверок исполнения. Ведь контроль — важный инструмент организаторской работы, средство воспитания кадров в духе высокой ответственности за порученное дело. Мы убедились, что повышать действенность контроля, эффективность проверок невозможно без четкого планирования работы, хорошо наложенной практики подготовки и проведения проверок группой народного контроля.

Вся работа нашей группы поэтому ведется на основе квартального плана, который согласовывается с партийной организацией предприятия. В нем предусматриваются такие актуальные вопросы, как выполнение государственного плана, повышение эффективности производства и качества работ, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, экономное расходование сырья и материалов, электроэнергии, топлива, денежных средств, нефтепродуктов, внедрение новой техники и технологии, передовых методов труда, работа с письмами, заявлениями и жалобами. Всего по этим вопро-

сам в последнее время мы провели 16 проверок.

Совместно с администрацией составлен план проверки выполнения мероприятий по охране труда и рациональному использованию природных ресурсов.

В проводимых дозорными проверках часто принимают участие секретарь партийной организации П. Г. Степанов, представитель профсоюзной организации С. И. Зыков, передовики производства, такие, например, как В. П. Петухов, который фотографирует «кузин» места. Вместе с актами проверок фотообивения вывешиваются на стенде НК.

Результаты проверок, как правило, рассматриваются на заседаниях группы народного контроля. Часто вопросы выносятся на обсуждение партийного бюро.

Но надо признать, что в работе нашей группы народного контроля имеются и недостатки. Контроль — это прежде всего живая работа с людьми, а проверки зачастую проводятся без тщательной подготовки их участников, не всегда глубоко изучаются намеченные вопросы. Проверки порой

ограничиваются лишь констатацией фактов, рекомендации и предложения носят расплывчатый, общий характер.

Не уделяется пока должного внимания и контролю исполнения принимаемых решений. Еще не все народные контролеры у нас имеют постоянные поручения, не каждый из них принимает участие в проверках. Не практикуется заслушивание отчетов дозорных на собраниях. От этих недостатков нам предстоит избавляться. И сделать это в наших силах. Объединив свои усилия с «Комсомольским проектором», профсоюзными активистами, имея поддержку руководителей предприятий, группа народного контроля МППЖТ, бесспорно, способна повысить целенаправленность и действенность контроля.

В заключение хочу сказать вот о чем. Организация проверок — вопрос важный. Хотелось бы обратиться к народным контролерам города с предложением чаще рассказывать в газете о работе их групп, успехах и недостатках, обмениваться опытом. Это будет только на пользу нашему общему делу.

А. ЛУЧКОВА,
председатель группы народного контроля Мысковского МППЖТ,
инженер ПТО.

что ЖКО завода железобетонных конструкций затягивает ремонт квартирой престарелой женщины, инвалида А. Т. Прокудиной, проживающей в квартире № 19 дома № 5 девятого квартала.

Как сообщила нам начальник ЖКО Л. П. Пяткова, квартира А. Т. Прокудиной приведена в порядок. Силами ЖКО произведена побелка, покраска, заменен унитаз, пол в ванной по просьбе бабушки застелили линолеумом.

ЛАЗЕЙКИ ОСТАЮТСЯ

что замечания устраниены: заведены журналы учета входящих документов, учета приема посетителей. Дни приема трудящихся установлены, прием ведется».

☆ ☆ ☆

«ЖДИ РЕМОНТА, БАБУШКА!» — так называлась сатирическая заметка, напечатанная в странице народного контроля 8 декабря 1984 года. В ней говорилось о том,

что ЖКО завода железобетонных конструкций затягивает ремонт квартирой престарелой женщины, инвалида А. Т. Прокудиной, проживающей в квартире № 19 дома № 5 девятого квартала.

Имеются серьезные недостатки в технической укрепленности и других объектов. Так, в магазине № 4 склады ветхие, не созданы бытовые условия для сторожей. Имеют место подобные недостатки в магазине № 12.

Есть случаи безответственного отношения продавцов к сдаче магазинов под охрану. Так, в ноябре 1984 года продавец магазина № 16 т. Максимова отказалась выехать на перезакрытие магазина, всю ночь магазин находился без охраны.

Перечисленные недостатки устраняются. Но при одном условии: нужна заинтересованность в этом торговых работников, их желание. А не равнодушие. Примером добросовестного отношения к сохранности социалистической собственности являются работники магазина № 38. Здесь вовремя устраняют недостатки в технической укрепленности. А ведь в свое время к работникам магазина много было замечаний.

Мог бы назвать число мелких недостатков по торгу, количествоуволенных, лишенных премий из-за этого. Но главное, думается, даже не в цифрах, а в том, что недостатки и хищения — следствие недостаточно строгого соблюдения правил хранения социалистической собственности.

Правда, руководство торга в последнее время активизировало работу по укреплению объектов. Но предстоит многое сделать, чтобы навести строгий порядок в хранении материальных ценностей.

Н. БЕЛИН,
старший инспектор отдела
неведомственной охраны
при Мысковском ГОВД,
майор милиции.



На снимке: бездействующие платформы.

ГЕРОИНАМ актрисы Веры Васильевой, как правило, присущ спокойствие, чувство собственного достоинства, душевная свежесть и бесконечное обаяние.

Не одно зрительское поколение покорено ее Ольгой из спектакля «Свадьба с приданым», который снят на пленку и периодически показывается Центральным телевидением в течение трех десятилетий. Музыкальный, праздничный, этот спектакль и до сих пор воспринимается словно премьера. Он и стал подлинной премьерой Веры Васильевой на сцене Московского театра сатиры, хотя выпускница театрального училища до этого была приглашена сыграть Лизу в водевиле «Лев Гурыч Синичкин», исполнила и другие роли.

Актриса не скрывает своей привязанности к театральной сцене. Театр сатиры — ее родной дом. А между тем творческий путь Васильевой начинался со съемок в кино. От первой экранной роли, точнее — эпизода, осталась лишь... песня. В комедии «Близнецы» Веру Васильеву появилась на минуту-другую в образе девушки-связистки, напевающей с экрана:

Эту песню мою

Для тебя я пою,

Ты запомни ее навсегда...

Всенародная известность актрисы началась с фильма Ивана Пырьева «Сказание о земле Сибирской». Здесь она исполнила роль Настеньки, трогательной сибирячки, испытавшей в свои молодые годы и тяготы войны, и трудную любовь. Кинозрителей покорила искренность, задушевность этого образа.

С тех пор Васильева сыграла множество ролей. Ей полюбился тип героини лирической, доброй, с лукавинкой. Правда, были и совсем другие персонажи. Например, «злодейская женщина» Клавдия в спектакле «Ложь для узкого круга». Графиня в пьесе «Безумный день, или Женитьба Фигаро»... Но создательница всех этих образов искренне признается, что она их по-своему любит.

— Вообще мой идеал на сцене или в кино — женщина с чистой, ясной душой, — говорит актриса. — Красота ее неброская, чувства заставленные. В сценарии или пьесе

МАСТЕРА ТЕАТРА И КИНО

СМЫСЛ ПРОФЕССИИ



для меня главное не жанр, а характер персонажа. Ведь создавешь образ, исходя из личности человека, общественной среды, в которой он живет, ситуаций, в которых он попадает.

Для актрисы нет маленьких ролей. Она рассказывает о своих героях зачастую больше, чем располагает драматургический материал. Вот почему видятся событием ее работы в фильмах «Чук и Гек», «Звезда экрана», «Развлечь для старичков»... О них

можно сказать: «Фильм прошел, а роль осталась».

Жизнерадостность, непринужденность в общении делают Веру Васильеву «своей» на домашнем экране — телевидении. Всем памятен телевизионный «Бенефис» — сверкающий фейерверк, выставивший многообразный талант актрисы, ее зажигательный темперамент, музыкальность. А передача «Приглашает Веру Васильеву» покорила доверительностью и теплотой «хозяйки вечера» — удивительной рассказчицы, исполнительницы лирических песен...

Народная артистка РСФСР, лауреат Государственных премий СССР, депутат Моссовета Вера Кузьминична Васильева — очень общественный человек. США, Канада, Франция, Италия, Испания, Вьетнам, Гавайские острова — актриса побывала на всех континентах планеты. И всюду встречи с коллегами по искусству, зрителями.

— В одном из городов США я беседовала с артистом, который был вынужден содержать кабачок, чтобы существовать, ибо за прогрессивные взгляды он лишен возможности играть на сцене. На этом примере я особенно ясно почувствовала преимущества советских деятелей искусства, пользующихся почетом и уважением в нашей стране.

Члену правления Центрального Дома работников искусств и Дому актера ВТО Веру Васильеву часто доводится встречать гостей — передовых рабочих, тружеников сельского хозяйства.

— Много дают творческому человеку дружеские беседы с людьми, — говорит В. Васильева. — Поездки в один из подшефных районов, знакомство и долгие разговоры с местной интеллигенцией очень пригодились мне в работе над ролью сельской учительницы в спектакле «Таблетку под язык».

Депутатские обязанности отнимают много сил и времени. Но без них жизнь для актрисы немыслима. Она воспринимает деятельность депутата как не просто общественную, а государственную работу.

— Не забыть мне добрых слов избирателей в адрес моих работ на сцене и в кино. И вывод одной немолодой женщины: если Васильева в ролях не фальшивит, то на нее можно положиться и в жизни. Не такое доверие хочется отдать трудом. Трудом для людей. И я считаю, что актерская профессия сродни деятельности педагога, воспитателя. Если актер через своих героев имеет нравственное воздействие на людей, он должен быть счастлив. В этом смысле и призвание нашей профессии.

Б. ВЕЛИЦЫН.

На снимке: народная артистка РСФСР, лауреат Государственных премий СССР Вера ВАСИЛЬЕВА.

Фото автора.

Зам. редактора В. С. ШЕВЦОВ.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Кинотеатр «ТОМЬ»

23 и 24 марта.
Новый цветной художественный фильм «Нужна солистка». 23-го с 11 ч., 24-го с 13, 17, 19 ч.

25 марта.
Художественный фильм «Эксперимент доктора Абста». С 11, 13, 17, 21 ч.
Для детей: 23—24-го — художественный фильм «Рыцарь из Кияк-городка»; 25-го — киноборник «Змеиный принц». С 9-30 и 15 ч.

Специализированный магазин «Автомобили» УРСа по Кузбассу Прокопьевска продает автомобили «Москвич-412» по цене 7400 рублей. Желающим приобрести автомобиль «Москвич-412» следует обратиться в магазин «Автомобили» г. Прокопьевска (ул. Космическая, 2 — район Ясной Поляны), при этом нужно иметь при себе паспорт и чек на указанную сумму. Время работы: с 9 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Комбинат коммунальных предприятий горисполкома — уборщицы административного помещения (конторы).

Совхоз «Берензас» — пчеловода, рабочего по реализации продукции, тепличниц, техничку, вахтера из проходную, сторожа, штукатуров-маляров, механизаторов, каменщиков, плотников. Обращаться в отдел кадров совхоза.

Мыковский лесхоз — кассира.

Мыковский экспериментальный механический завод — начальника

теплосетевого участка, мастера цеха металлоконструкций, заведующего красным уголком завода, контролеров ОТК, кладовщика в отдел сбыта, экскаваторщики, техника-лаборанта в парокотельную, нянь в ясли-сад.

Разрез «Сибиргинский» — машинистку, машинистов насосных установок, электрослесарей, электрогазосварщиков, токсажника, инженеров-электроников, операторов ЭВМ, электромехаников, электрослесарей КИПиА, автогрейдеристов, мастеров, нянь в детском саду № 5.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфического комбината Кемеровского упр. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10.925 экз. Индекс 51917. Заказ № 36.

К СВЕДЕНИЮ МЫСКОВЧАН

Начал работу новый магазин «Оптика», расположенный по адресу: ул. М. Горького, 36. Время работы: с 10 до 19 ч., перерыв с 14 до 15 ч.; в субботу с 9 до 17 ч. без перерыва, выходные воскресенье, понедельник.

В НОВОКУЗНЕЦКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЦИРКЕ

С 25 по 31 марта большие представления в двух отделениях Московского цирка. В программе: «Дустон» — канатоходцы под куполом цирка под руководством зарубежной артистки ТССР Н. Алиевой; танц-акробаты под руководством А. Дробышевского; дрессированные обезьяны (дрессировщик Т. Александрова); художественно-акробатическая группа под руководством Л. Власовой; «Карнавал горного Памира» — дрессированные собачки (дрессировщик Т. Александрова); художественно-акробатическая группа под руководством Л. Власовой; «Карнавал горного Памира» — дрессированные верблюды (дрессировщик народный артист Таджикской ССР П. Юсупов); другие номера. Все представление на машинах клоуны Юрий Лысенко и Леон Дудайт. Коллективные заявки принимаются в цирке (тел. 7-70-34, 7-18-05).

ДОРОГИЕ МЫСКОВЧАНЕ!

Городской Дом культуры приглашает вас на массовое гуляние «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ». 24 марта в 10 часов на площади у Дома быта. В программе: ярмарка, веселые аттракционы, спортивные игры.

Мыковский общеизделий производит набор на бригадное обучение: учеников поваров (срок обучения 11 мес.), учеников пекарей (3 мес.), учеников буфетчиков (4 мес.), учеников официантов (6 мес.). Обращаться в отдел кадров общеизделий (Мыски-5, ул. Ленина, 9; телефон 4-20).

Томинский энергостроительный техникум с 25 марта по 1 апреля ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 16 часов проводит дни «Открытых дверей». На экскурсии приглашаются учащиеся 8—10 классов школ города. Добро пожаловать в техникум!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазин «Молодость» поступили: магнитофонная приставка «Маяк-231-стерео» 2-й группы сложности (предназначена для записи и воспроизведения речевых и музыкальных программ с применением кассет типа МК-60, продается в кредит и за наличный расчет; магнитофон бытовой, стационарный, кассетный, фронтальная, одноканальная, четырехдорожечный, стереофонический, с электронологическим управлением и питанием от сети).

ОБМЕНИВАЮТСЯ:

1-комнатная квартира в г. Междуреченске на 2-комнатную или 1-комнатную крупногабаритную на 2—3 этаже в микрорайоне ГРЭС. Обращаться: микрорайон ГРЭС, ул. Вокзальная, 5, кв. 14;

3-комнатная квартира (44 кв. м) в микрорайоне ЗЭБК на одно- и 2-комнатную здесь же. Обращаться: кв. 9, д. 6, кв. 55;

2-комнатная квартира в п. Вершина Тен на равноценную в г. Мыски. Обращаться: остановка «Заводская», ул. Гвардейская, 9;

1-комнатная квартира в г. Калтане (2-й этаж) на равноценную в микрорайоне ГРЭС. Обращаться: ул. Энергетиков, 3, кв. 3.

Выражаем благодарность коллективу смешторга и всем, кто принял участие в похоронах нашей матери и жены Козиной Клавдии Ивановны.

Муж и дочь Козиной.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метраниаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Касаткина, Н. Дорогеева.

СООБЩЕНИЕ ГАИ

За вторую декаду марта в городе было зарегистрировано 261 нарушение правил дорожного движения. Оштрафованы на месте 11 человек, по протоколам 62 человека, компостерные просечки в талонах предупреждения сделаны 179 водителям.

Наказаны штрафом шофер АТК № 5 В. Н. Маринин, управлявший технически неисправным автомобилем, механик этой же автоколонны А. М. Крюков — за выпуск неисправного автотранспорта на линию, водитель ЦОФ «Сибири»

О ТЕЛЕВИДЕНИИ

25 — ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 15.50 «Гостья из будущего». Премьера художественного телефильма для детей. 1-я серия. 16.55 «Греция. День независимости». 17.40 «Болдинская бессонница». Документальный телефильм. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Московский классический балет». 19.20 Мультфильм о правилах противопожарной безопасности. 19.30 «Дела и люди». Навстречу XXVII съезду КПСС. 20.05 И. Стаднюк. «Белая паддатка». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Пrolожение фильма-спектакля. 22.30 Футбольное обозрение. 23.00 Концерт камерного хора «Виват». 23.20 — 23.40 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

11.25 «Основы Советского государства и права». «Для трудающихся, через трудящихся». 11.55 Фильм — детям. «Про Витю, про Машу и морскую пехоту». 13.00 «Русская речь». 13.30 Мультфильм. 13.50 Программа Пермской студии телевидения. 14.45 «Кузнецкие чудеса». Передача подготовлена Кемеровской студией телевидения. 15.10 Новости. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Веселые нотки». 18.45 «Рампа». Искусство и мы. 19.25 Реклама. 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Собеседник». По дорогам идут машины. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Композитор Е. Мартынов. 22.25 Документальные телефильмы. 23.00—00.50 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Черноморец».

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типография — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и младшего отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающих — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

**НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:**